

宿務垃圾山崩塌增至6死 數十人遭埋擬擴大搜救



死亡人數上升：週六，在宿務市中部一座垃圾掩埋場發生山體滑坡，數十名員工被掩埋，至少6人死亡。救援人員頭戴安全帽，駕駛挖土機在廢墟中搜尋倖存者。圖片顯示，2026年1月9日，宿務市比納利烏村的垃圾掩埋場發生山崩後，搜救隊正在搜尋受困人員。

今年黑耶穌聖像巡遊結束 歷時最長達將近卅一小時

本報訊：黑耶穌聖像於2025年1月10日週六被迎回其位於馬尼拉市溪亞婆教堂的聖殿。溪亞婆教堂人員表示，聖像於上午10時50分返抵，標誌著歷時近31小時的巡遊活動圓滿結束。

黑耶穌聖像於週六自馬尼拉市基仁諾檢閱台返回溪亞婆教堂，完成了近31小時的傳統聖像巡遊——這是該活動歷史上歷時最長的一次巡遊。

根據教堂人員公佈的官方時間與數據，聖像於上午10時50分進入溪亞婆教堂大門，為今年吸引9,640,290名信徒參與的聖像巡遊畫下句點。

今年的聖像巡遊於週五凌晨4時自基仁諾檢閱台啟動，全程歷時30小時50分1秒。

溪亞婆教堂通訊協調員卡布裡托（Silgen Cabrito）在發送給記者的訊息中表示：「這是歷時最長的聖像巡遊慶典。」

據警方估計，2025年的聖像巡遊歷時20小時45分鐘，約有810萬名信徒參與。

瓶頸路段

菲國警報告指出，今年最長的瓶頸路段是Alegui街至Duque de Alba街，再至Castillejos街的832公尺路段。穿越此路段耗時9小時50分鐘。教堂人員於1月9日週五曾表示，由於信徒聚集於承載黑耶穌聖像的聖轎前方，聖像巡遊的行進速度較為緩慢。

最初，巡遊隊伍行進迅速，與2024年自基仁諾檢閱台至國家博物館約每小時1公里的步速相當。

隨著人潮聚集，隊伍的速度最終慢了下

總統府稱防洪工程調查中 只有卡布拉爾文件具份量

本報訊：馬拉干鄢宮於1月10日週六表示，只有經監察署驗證並由其保管的文件，方對防洪工程調查有所助益。

在接受ABS-CBN新聞採訪時，總統府新聞官員卡斯特洛（Claire Castro）表示，相較於網絡上流傳的文件，只有經過驗證的「卡布拉爾文件」具有份量。

據報，相關文件據稱包含已故公造部副部長卡布拉爾經手、可能涉及問題基礎設施工程之項目倡議者與疑似預算追加項目清

單。

卡斯特洛表示：「來自監察署的文件，確實可被用作證據。調查方將從中發掘並提取他們所發現的內容。」

她補充：「至於那些只在四處流傳且未經驗證的文件，我們認為其並不重要。」

儘管參議長蘇道（Vicente「Tito」Sotto III）本週主張不應在已故副部長經手的文件上耗費時間，但卡斯特洛認為，相關文件是否仍有價值，取決於官員的意向。

數龐大，我們認為此次聖像巡遊大致上和平有序。」

當局部署約1.8萬名警力以確保年度宗教活動安全，其中包括來自中呂宋與卡拉拉順地區支援大岷區的警力。

納塔特斯對兩名信徒及一名採訪該活動的攝影記者的死亡表達哀悼。

他表示：「我們對這些報導深感悲痛。我們的心與祈禱與逝者家屬同在。儘管聖像巡遊大致有序，但任何生命損失對我們而言皆屬嚴重事件。」

納塔特斯指出：「此事嚴肅提醒大規模集會所伴隨的身體風險，我們將在未來活動中進一步加強人群管理、醫療協調與安全措施。」

醫療案例

菲律賓紅十字會表示，截至週六上午7時30分，其人員與志工自週四以來已救治849人。在此數字中，有19人需進一步醫療照護，並已安全轉送至醫院。

菲律賓紅十字會在48小時的行動中，沿聖像巡遊路線共為2,204名信徒提供援助。



週六（2026年1月10日），信徒們在馬尼拉基亞波的小大教堂和耶穌拿撒勒國家神殿附近看到耶穌拿撒勒的安達斯（馬車）進行慶祝。史上最長的特拉斯拉西翁遊行持續了30小時50分1秒。

<下轉第8版>